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Çàäà÷à 1.

Äà ñå ïðåñìåòíàò èíòåãðàëèòå:

à)

I =

∫ π/2

0

sinx− cosx

(sinx+ cosx)α
d x, êúäåòî α å ðåàëíî ÷èñëî,

á)

J =

∫ π/2

0

sinx

(sinx+ cosx)2
d x.

1



Ôàêóëòåò ïî ìàòåìàòèêà è èíôîðìàòèêà

ÑÓ �Ñâ. Êëèìåíò Îõðèäñêè�

Äúðæàâåí èçïèò � ÎÊÑ �Áàêàëàâúð�

ñïåöèàëíîñò �Ñòàòèñòèêà�

05 àâãóñò 2020 ã.

Çàäà÷à 2.
Ñëó÷àéíàòà âåëè÷èíà ξ å íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñ ïàðàìåòðè µ ∈

(−∞,∞) è σ2 = 4, ò.å. ξ ∈ N(µ, 4).

à) Íàìåðåòå óñëîâíàòà âåðîÿòíîñò

P (|ξ| < 1|0 ≤ ξ < 3)

â ñëó÷àÿ, êîãàòî µ = 2.
á) ÍåêàX1, . . . , Xn ñà íåçàâèñèìè íàáëþäåíèÿ íàä ñëó÷àéíàòà âåëè÷è-

íà ξ ∈ N(µ, 4), êúäåòî µ å íåèçâåñòåí ïàðàìåòúð. Íàìåðåòå ìàêñèìàëíî
ïðàâäîïîäîáíà îöåíêà çà µ è ïðåñìåòíåòå äèñïåðñèÿòà �è.

â) Ïðîâåðåòå, ÷å ïîëó÷åíàòà ìàêñèìàëíî ïðàâäîïîäîáíà îöåíêà â ïîä-
òî÷êà á) å è åôåêòèâíà (ò.å. íåèçìåñòåíà îöåíêà ñ ìèíèìàëíà äèñïåðñèÿ).

ã) Àêî â óñëîâèÿòà íà ïîäòî÷êà á) Xn = 2.5 å èçâàäú÷íîòî ñðåäíî
ïðè îáåì íà èçâàäêàòà n = 16, ïðîâåðåòå õèïîòåçàòà H0 : µ = 2 ñðåùó
àëòåðíàòèâàòà H1 : µ = 4 ïðè íèâî íà ñúãëàñèå α = 0.05, êàòî èçâåäåòå
âèäà íà êðèòè÷íàòà îáëàñò.

Óïúòâàíå: Ïëúòíîñòòà íà íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñë.â. ξ ∈ N(µ, σ2) å

fξ(x) =
1√

2πσ2
exp{− 1

2σ2
(x− µ)2}

Ìîæåòå äà èçïîëçâàòå, ÷å Φ(0.5) = 0.6915, Φ(1) = 0.8413, Φ(1.65) = 0.95
êúäåòî Φ(z) å ôóíêöèÿòà íà ðàçïðåäåëåíèå íà ñòàíäàðòíîòî íîðìàëíî
ðàçïðåäåëåíèå.
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